



# 中国新时代·西部新机遇

第十八届西博会特别报道

## 第十八届西博会今日开幕，记者提前探馆 “天幕”设备、网红彩灯 各展馆创意无限

华西都市报-封面新闻  
记者 马梦飞 罗彬月

第十八届西博会将于今日开幕。9月15日下午4点，记者来到了主会场——中国西部国际博览城(以下简称“西博城”)提前探馆。

排队、扫码、测温、检查证件，经过一系列流程后，记者进入了西博城，展馆内热闹非凡，工人搬运各种物料，参展人员商讨着展览细节……在各种声音交织下，西博城正紧锣密鼓，做着开幕前的最后准备。

### 布展已基本完成

进入西博城9号大厅，迎面而来的是一组熊猫彩灯，彩灯上设有本届西博会主题“中国新时代 西部新机遇”字样，非常亮眼。

随后，记者来到主题展区中的成渝地区双城经济圈合作馆，各城市馆的工作人员正在忙着布置展厅。这里包含了内江、广安、永川、江津等川渝两地城市馆。进入展馆，首先映入眼帘的是有着“成渝之心”之称的内江馆。“本届西博会，内江首次采用‘天幕’形式，在8米高的空中设置了LED显示屏和飘带，整个展馆形成上下两层，凸显内江的新形象。”内江馆相关负责人李一舟说。

据四川国际会展有限公司工作人



自贡馆秀出网红彩灯——生命之树。雷远东 摄

员陶永怡介绍，成渝地区双城经济圈合作馆主要展示成渝地区双城经济圈的高品质合作成果和一批有支撑性引领性重大项目，包括生态环境联防联控、基础设施互联互通、开放通道和平台建设、区域创新能力提升、产业协作共兴、市场和公共服务一体化发展、合作平台优化提升等。

第十八届西博会共设置了10个主题展区、16个展馆。截至15日下午4点，各展馆都进入了收尾阶段，或打扫卫生、或调试音乐、或测试设备、或整理

展品。

本届西博会意义特殊，时值中国共产党成立100周年、“十四五”开局之年、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年举办的一场大会，所有人摩拳擦掌、精益求精，力求呈现出一场完美的盛会。

### 各展馆“大招”频出

为了达到更加出彩的效果，本届西博会各展馆可谓创意无限，大招频出。前有内江馆使出“天幕”设备，紧

接着自贡馆就拿出“王炸”级网红彩灯——生命之树。据悉，这是自贡馆首次把彩灯融入到展会空间里，打造沉浸式体验。

眉山在“一带一路”国际合作馆也有布展。说起眉山，苏东坡无疑是最大的名片，因此眉山馆的设计以苏东坡为切入点，展现眉山文化，同时融入现代高新科技，表现出传统与现代交融的魅力。

此外，还有泸州馆的大游轮、达州馆的农副产品、乐山馆的独特外形、甘孜馆的康巴风情、西藏馆的民族特色等，每一个展馆都值得看一看。

随后，记者又来到了国企发展馆，这里有不少“大国重器”的仿真、沙盘模型，如白鹤滩水电站、歼20战机、大飞机C919、成都地铁9号线列车等模型。“设置国企发展馆，就是为了让观众更直观地了解国之重器。”陶永怡说。

据悉，本届西博会共有48个国家和地区，国内29个省(区、市)和新疆生产建设兵团，四川21个市(州)参展。参展企业达4015家，其中境外在华企业104家，境内企业3911家；展位共计629个，特装展位358个，标准展位271个，特装展位占比57%。境外主宾国新加坡以及日本、泰国、马来西亚、越南、捷克、匈牙利等11个国家设了国家馆。

## 成都金融城双子塔灯光秀点亮“西博时间”

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

“中国新时代 西部新机遇。”9月14日晚7点30分，成都金融城双子塔准时亮起“第十八届西博会灯光秀”。至此，由西博会组委会秘书处于9月8日正式启动的“四海同屏——点亮全国多城市地标建筑”活动画上圆满句号。

### 双子塔点亮西博会 市民驻足拍照打卡

14日晚，成都金融城双子塔变身“画布”，开启绝美灯光秀，喜迎第十八届西博会的召开。

在青色光线的串联下，内蒙古自治区、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区等地的地标动画相继出现。随后，“第十八届中国西部国际博览会”“中国新时代 西部新机遇”等字样出现在双子塔上。

据悉，此次“四海同屏”活动中，各地大屏连点成线到面，通过多屏联播、多屏互动，滚动播放第十八届西博会的相关信息和盛况，共同为第十八届西博会助力。

“我们每天都会在这里散步，没想到今天能看到这么精彩的灯光秀，这届西博会太巴适了，到时候一定要去看看。”市民陈先生拍完灯光秀的视频后说。虽然当晚飘起了细雨，但依然吸引了不少市民驻足观看，并拍照留影。

事实上，金融双子塔只是“四海同屏”的一部分，近段时间来，借助“四海



成都金融城双子塔灯光秀点亮本届西博会主题。

同屏”地标点亮活动，第十八届西博会已经在全国多地刷屏。

### 全国36城地标建筑联动 掀起“西博灯光秀”热潮

自9月8日开始，成都、内江、自贡、凉山、甘孜、乐山、眉山、资阳等21个市

州地标建筑开始点亮。随后，第十八届西博会的“灯光秀”逐步向着西部12省市乃至全国扩散。

呼和浩特海亮广场、银川新华百货、西安钟楼、西宁王府井大街、拉萨布达拉宫广场、重庆解放碑、深圳现代之窗、北京崇文门相继点亮……7天时

间里，北上广深、内蒙古自治区、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区、四川省等全国16个省(区、市)，以及四川21个市州，共计36个城市地标陆续加入，在全国范围掀起一阵“西博灯光秀”热潮。

“四海同屏”活动从四川启动，在联动全国多个地标大屏后，以成都金融城双子塔的点亮作为该活动的收尾，在全国形成了线上+线下全覆盖式宣传，吸引了众多市民网友前往打卡，由此也为第十八届西博会的启幕进行了最后的预告。



成都金融城双子塔展示其他地方的“西博灯光秀”。